

# Сельская правда

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

год  
издания  
30-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 96 (3311)

Вторник, 13 августа 1968 года

Цена 2 коп.

## О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина

### Постановление Центрального Комитета КПСС

В апреле 1970 года Коммунистическая партия, советский народ, трудящиеся всех стран мира будут отмечать 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

С именем Ленина неразрывно связана вся современная история. Ленин — гениальный продолжатель революционного учения Маркса и Энгельса, основатель Коммунистической партии Советского Союза, вождем величайшей социальной революции и строитель первого в мире социалистического государства. Ленинские идеи оказали и продолжают оказывать глубочайшее воздействие на весь ход мирового развития.

Имя Владимира Ильича Ленина бессмертно, как бессмертны его идеи, бессмертны дела, которые он свершил. Всю свою жизнь посвятил он благородному делу служения пролетариату, трудящимся массам, революционному обновлению мира. Ленин выразил чаяния и надежды рабочего класса, трудового народа, ответил на коренные вопросы, которые властно диктовались жизнью. Под руководством Ленина наша партия повела рабочий класс, всех трудящихся на борьбу за свержение эксплуататорского строя, за лучшую жизнь, за социализм. С ленинизмом связаны самые выдающиеся революционные свершения двадцатого столетия — Великая Октябрьская социалистическая революция, ознаменовавшая начало новой эпохи в истории человечества, образование мировой системы социализма, грандиозные освободительные битвы и победы, одержанные рабочим классом, трудящимися над капитализмом. Имя Ленина стало символом пролетарских революций, социализма и прогресса, символом коммунистического преобразования мира.

В борьбе за победу коммунизма мы постоянно черпаем силы и вдохновение в ленинских идеях. Коммунистическая партия, советский народ, трудящиеся всех стран выражают чувства безграничной любви и уважения к Ильичу, обращают к нему свои лучшие мысли и устремления.

Ленин вошел в историю как гениальный теоретик пролетарской революции и социалистического преобразования общества. Он органически соединил в себе мудрость мыслителя и опыт народной жизни, блестящее знание марксистской теории и понимание насущных потребностей рабочего движения. На рубеже двух исторических эпох, на основе нового исторического опыта, изучения борьбы международного рабочего класса и национально-освободительного движения народов Ленин творчески развил и обогатил учение Маркса. Ленинизм — это марксизм новой исторической эпохи, эпохи империализма и пролетарских революций, перехода человечества от капитализма к социализму и строительству коммунистического общества. Ленинизм — вечно живой источник революционной мысли и революционного действия.

В трудах Владимира Ильича получили дальнейшее обогащение и конкретизацию все составные части марксизма — философия, политическая экономия, научный коммунизм.

Учение Ленина об империализме как последней стадии капитализма, о партии нового типа, социалистической революции, диктатуре пролетариата в ее различных формах, социалистической демократии, союзе рабочего класса с крестьянством и всеми трудящимися, по национальному и аграрному вопросам, о путях построения социалистического общества — все ленинское идейное богатство является надежным оружием нашей партии, мирового революционного освободительного движения.

Ленин бескомпромиссно отстаивал позиции диалектического и исторического материализма, дал глубокое философское обобщение новейших естественнонаучных открытий, обогатил общественную мысль новыми выводами, получившими блестящее подтверждение в общественной практике, успехах современной науки. Бесценные страницы ленинских трудов сохраняют свою актуальность и в наши дни. Ленинизм — теоретическая основа решения сложнейших вопросов революционной борьбы и строительства нового общества.

Ленин видел в теории не догму, а руководство к действию. Именно в творческом развитии марксизма — неуявляемая действенная сила идей В. И. Ленина. Ленинское отношение к теории соединило в

себе революционное творчество и верность принципам марксизма, связь теории с жизнью, с революционной практикой.

Ленинская мысль всегда была обращена к интересам трудящихся.

Ленин последовательно отстаивал чистоту марксизма, непримиримо боролся против ревизионистских и догматических извращений революционной теории. Исторический опыт показал, что какие бы то ни было отступления от принципов марксистско-ленинского учения, от его интернациональной сущности, любые попытки подменить научную теорию буржуазно-либеральной или псевдореволюционной фразой неизбежно вступают в непримиримый конфликт с историческими целями международного рабочего класса, с коренными интересами социализма.

Идеи марксизма-ленинизма живут и торжествуют в грандиозных преобразованиях, свершенных советским народом под руководством ленинской партии. Идеи марксизма-ленинизма живут и торжествуют в достижениях народов социалистических стран, в успехах мирового коммунистического движения, международного рабочего класса, сил национального освобождения. Революционная теория непрерывно обогащается теоретической деятельностью КПСС и братских партий, коллективной мыслью мирового коммунистического движения.

Ленин вошел в историю как величайший вождем пролетарской революции, как создатель и руководитель большевистской партии — авангарда рабочего класса, партии нового типа, партии социалистической революции и диктатуры пролетариата, партии строительства социализма и коммунизма, высшей формы общественно-политической организации. Его жизнь и деятельность неотделимы от борьбы рабочего класса и Коммунистической партии. Он ясно видел, что без революционной марксистской партии невозможны ни победа социалистической революции, ни построение социализма и коммунизма.

Жизнь подтвердила ленинскую идею о том, что роль передового борца может выполнить только партия, руководимая передовой теорией, партия, способная обеспечить правильное политическое руководство. Ленин учил партию, исходя из реальных условий, смело брать на себя инициативу, применять гибкую и разнообразную тактику, использовать различные формы и методы классовой борьбы. Партия, Ленин разработала программу демократических и социалистических революционных преобразований, политически организовала рабочий класс, трудящиеся массы на штурм самодержавия и капитализма. Великая Октябрьская социалистическая революция, всемирно-историческое завоевание социализма — величайшая победа стратегии и тактики ленинизма.

Ленин всесторонне раскрыл руководящую роль Коммунистической партии не только в завоевании власти, но и в строительстве социализма и коммунизма. Он определил великие цели и историческое призвание партии на длительный период. «Воспитывая рабочую партию, — указывал Владимир Ильич, — марксизм воспитывает авангард пролетариата, способный взять власть и вести весь народ к социализму, направлять и организовывать новый строй, быть учителем, руководителем, вождем всех трудящихся и эксплуатируемых в деле устройства своей общественной жизни без буржуазии и против буржуазии».

Коммунистическая партия, объединяя в своих рядах лучших представителей рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, выступает как руководящая политическая сила социалистического общества. Решая новые сложные задачи, возникающие в ходе строительства коммунизма, наша партия опирается на теорию Маркса, Энгельса, Ленина, богатейший опыт Советского Союза, братских стран социализма, мирового коммунистического и рабочего движения. Коммунистическая партия развивает, обогащает содержание марксизма-ленинизма, науку о строительстве социализма и коммунизма. Глубокий анализ объективных процессов социально-экономической и духовной жизни общества, всесторонний учет соотношения классовых сил, конкретных особенностей каждого исторического момента — основа основ развития марксизма-ленинизма, разработки внутренней и внешней политики Коммунистической партии.

Ленин придавал огромное, решающее значение единству взглядов и действий партии, укреплению

## ТЕМПЫ РАСТУТ

В совхозе «Притомский» полным ходом идет уборка раннего картофеля. Сейчас его уже сдано 2330 кг в магазины и столовые района. Первый день звеньевой-картофелевод Н. Новалов убрал около 3 гектаров.

Большую помощь картофелеводам оказывают работники швейной фабрики № 14 города Осинники. Бригада из семи человек, возглавляемая т. Барбанковой, успешно справляется со своими обязанностями.

сознательной дисциплины и сплоченности ее рядов, развитию внутрипартийной демократии, творческой активности членов партии. Он разработал и обосновал нормы и принципы партийной жизни, руководствуясь которыми наша партия добилась выдающихся успехов. В прочных, широких связях с рабочим классом, со всеми трудящимися, в постоянной критической самопроверке — сила и непобедимость нашей партии.

В документах XXIII съезда КПСС нашли отражение важнейшие требования о дальнейшем укреплении рядов партии, о развитии внутрипартийной демократии и укреплении партийной дисциплины, о повышении боеспособности первичных организаций партии, об улучшении работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров и проверке исполнения партийных решений, о научном подходе в партийной работе. Выполняя решения XXIII съезда КПСС, партийные организации добились значительного оживления своей деятельности, повышения активности коммунистов.

Ленин вошел в историю как основатель и руководитель первого в мире социалистического государства — государства рабочих и крестьян. Ленин развил марксистское учение о государстве, глубоко раскрыл историческое значение Республики Советов — государства нового типа, неизмеримо более высокого и демократического, чем любая из буржуазно-парламентарных республик. Он подчеркивал, что объединенный Советами трудовой народ может и должен управлять всеми делами государства. В постоянном укреплении Советов, социалистического государства Ленин видел то главное и необходимое условие, которое может обеспечить надежную защиту интересов рабочего класса, всех трудящихся, преобразование общественной жизни на социалистических началах.

Человечество, указывал В. И. Ленин, не может идти вперед, не делая шагов к социализму. Социализм — осуществление объективных потребностей общественного развития, выражение интересов рабочего класса, широчайших народных масс. Только социалистическая организация общества способна обратить развитие экономики, науки и культуры на благо народа, поднять трудящихся к свободному труду и творчеству, открыть простор для всестороннего развития талантов и способностей людей. Социализм — это быстрый и непрерывный прогресс во всех областях общественной жизни и человеческой деятельности.

Ленин подчеркивал, что единственной материальной основой социализма может быть крупная промышленность, созданная по последнему слову науки и техники. Только высокопроизводительное производство способно облегчить труд рабочих и крестьян, создать избыток материальных благ. Только то строительство, указывал В. И. Ленин, может заслужить название социалистического, которое будет производиться по крупному общему плану, стремясь равномерно использовать экономические и хозяйственные ценности.

По инициативе и под непосредственным руководством В. И. Ленина был разработан план ГОЭЛРО — первый единый народнохозяйственный план, осуществление которого явилось важнейшим этапом в создании материально-технической базы социалистического общества. Индустриализация страны, развернувшаяся с первых пятилеток, явилась гигантской битвой советского народа за социализм. Она создала прочный фундамент для развития всех отраслей народного хозяйства и подъема народного благосостояния, обеспечила обороноспособность нашей Родины, вывела страну на передовые рубежи научно-технического прогресса. Полувековой опыт социализма подтвердил правоту ленинской политики создания крупной социалистической индустрии.

Чтобы покончить с вековой отсталостью крестьянства, создать прочную экономическую основу социализма в деревне, необходимо было осуществить глубочайшие социалистические преобразования в сельском хозяйстве на основе ленинского кооперативного плана. В. И. Ленин неоднократно говорил, что мелким хозяйством из нужды не выйти, что обеспечить основу коммунизма в земледелии можно только ценой громадной технической эволюции.

(Продолжение на 2-й стр.)

# О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Добровольное массовое объединение крестьян в коллективных хозяйствах, ликвидация кулачества — последнего эксплуататорского класса, организация совхозов знаменовали собой коренной социальный переворот в жизни крестьянства, привели к созданию современного крупного сельскохозяйственного производства, изменившего весь уклад деревенской жизни. Коллективизация вывела деревню на социалистический путь развития, упрочила союз рабочего класса и крестьянства. Полувековой опыт социализма подтвердил правоту ленинской политики партии по социалистическому переустройству сельского хозяйства.

**В. И. Ленин говорил, что социализм — живое творчество народа, когда трудящиеся сами строят новую жизнь, своим опытом решают труднейшие вопросы социалистической организации.** В этом — реальный демократизм социализма. Социализм поднимает к активной общественно-политической жизни миллионы рабочих и крестьян, создает широкие возможности для их участия в управлении общественными делами, обеспечивает материальные и политические гарантии прав и свобод трудящихся.

В процессе строительства коммунизма происходит совершенствование и дальнейшее развитие социалистической государственности и демократии. Важное место в жизни советского общества, в развитии политической и трудовой активности масс занимают органы народовластия — Советы, общественные организации — советские профсоюзы, Ленинский комсомол, кооперативные и другие организации. Наша партия видит свою задачу в том, чтобы и дальше всемерно повышать активность и инициативу Советов, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций. Решающим политическим условием упрочения и развития социалистической демократии является руководящая роль Коммунистической партии как выразителя интересов рабочего класса, народных масс.

Свобода для трудящихся — есть прежде всего свобода от эксплуатации, от социального, политического и национального гнета, от темноты и невежества. Ленин учил рассматривать вопрос о свободе конкретно-исторически: свобода для кого, для какого класса? свобода от чего? свобода в чем? Интересы социализма, интересы народа требуют защищать завоевания социалистической демократии от происков со стороны империализма, от антиобщественных антисоциалистических элементов. Дальнейшее развитие социалистической демократии, свободы личности предполагает воспитание у всех членов общества непримиримости к любым посягательствам на принципы, нормы социалистического общежития.

Для укрепления социализма, для блага народа важное значение имеет правильное понимание каждым членом общества своей ответственности за наше общее дело, своего гражданского долга перед социалистической Родиной. Свобода немислима без ответственности каждого члена общества перед обществом. Ленин подчеркивал: жить в обществе и быть свободным от общества нельзя.

Строительство социализма, указывал Владимир Ильич, невозможно без целой исторической полосы в культурном развитии масс. Октябрьская революция, Советская власть создали условия для образования и сознательного созидательного творчества рабочих и крестьян. Культурная революция в нашей стране принесла советским людям образование и просвещение, расцвет науки, создала народную интеллигенцию, утвердила социалистическую идеологию во всех сферах духовной жизни общества, сохранила и приумножила ценности мировой культуры. Вдохновенные идеями социалистической революции литература и искусство стали составной частью общепролетарского дела, всенародной борьбы за победу коммунизма. Полувековой опыт социализма подтвердил правоту ленинской политики партии в области культурного строительства.

Ленинский гений дал теоретическое и практическое решение национального вопроса. В. И. Ленин подчеркивал необходимость такого союза освобожденных наций, который был бы основан на полнейшем доверии, на ясном сознании братского единства в борьбе за победу социализма и коммунизма. Утверждение нерушимого братства народов СССР, расцвет экономики и культуры социалистических республик нашей Родины, их прочное единство убедительно подтверждают правоту ленинского учения и политики партии в решении национального вопроса, торжество идей пролетарского интернационализма.

С именем В. И. Ленина неразрывно связано рождение Советских Вооруженных Сил, их героическая история. Ему принадлежит историческая заслуга в обосновании военной программы пролетарской революции, учения о защите социалистического Отечества. На протяжении всей истории Советского государства наши Вооруженные Силы в борьбе с врагами с честью пронесли свое боевое знамя, отстаивали свободу и независимость социалистической Родины, спасли народы мира от фашистского порабощения. Советский народ и его Вооруженные Силы всегда помнят завет Ленина — проявлять бдительность, быть всегда начеку в отношении происков империалистов.

Партия и советский народ, следуя ленинским заветам, преодолевая огромные трудности и яростное сопротивление остатков эксплуататорских классов, в кратчайшие исторические сроки превратили нашу страну в могучую социалистическую державу, основанную на нерушимом союзе рабочего класса и крестьянства, на братской дружбе всех народов СССР.

Генеральный курс на построение социализма партия отстаивала в борьбе с троцкизмом, «левым»

и правым оппортунизмом, национал-уклонистами и другими антиленинскими группировками, которые пытались столкнуть партию с правильного пути, начертанного Лениным.

Полная, окончательная победа социализма в СССР и переход к строительству коммунизма — реальное воплощение в жизнь ленинских идей, торжество политики Коммунистической партии. Социализм показал перед всем миром свою великую преобразующую силу, неоспоримое превосходство перед капитализмом. Победа советского народа в Великой Отечественной войне, разгром злейшего врага прогресса и цивилизации — фашизма явился убедительным подтверждением несокрушимости Советского государства, верности многонационального советского народа идеям марксизма-ленинизма.

Итоги полувекового развития Советского Союза — неопровержимое свидетельство правоты и жизнеспособности марксистско-ленинского учения, правильности пути, по которому идет наш народ под руководством Коммунистической партии.

**Ленин вошел в историю как признанный вожь мирового пролетариата, международного коммунистического движения.** На основе обобщения опыта трех русских революций, борьбы международного рабочего класса он внес огромный вклад в разработку стратегии и тактики коммунистического движения. В. И. Ленин неутомимо боролся за укрепление единства пролетариата. В единстве рабочего класса он видел важнейшее условие успешного продвижения вперед к намеченной цели.

Ленин высоко поднял знамя интернационализма, воспитывал коммунистов и всех трудящихся в духе международной солидарности. «Капитал, — разъяснял Ленин, — есть сила международная. Чтобы ее победить, нужен международный союз рабочих, международное братство их.

Мы — противники национальной вражды, национальной розни, национальной обособленности. Мы — международники, интернационалисты».

В сплочении революционных сил выдающуюся роль сыграл созданный по инициативе Ленина Коммунистический Интернационал. В. И. Ленин с присущей ему революционной страстностью боролся против оппортунизма, авантюризма, национализма в международном рабочем движении, предупреждал коммунистические партии об их опасности для судеб революции и социализма.

Ход истории полностью подтвердил ленинский анализ мирового развития, характеристику реакционной сущности империализма, оценку Великой Октябрьской социалистической революции как переломного этапа в развитии человечества, как начала мировой коммунистической революции.

Под боевым знаменем марксизма-ленинизма международное коммунистическое движение прошло истинно героический путь — от горстки революционных борцов до могучей армии, объединяющей в своих рядах десятки миллионов коммунистов. Марксистско-ленинские коммунистические и рабочие партии, существующие почти во всех странах мира, идут в авангарде революционного движения, вносят свой вклад в общую сокровищницу марксизма-ленинизма.

Коммунистические партии, рабочий класс, трудящиеся добились выдающихся побед в борьбе против империализма, за освобождение от классового гнета капитала, за уничтожение позорной системы колониального порабощения. Выдвижение международного рабочего класса, мировой системы социализма в центр современной эпохи, успехи национально-освободительных революций знаменуют всемирно-исторические победы марксизма-ленинизма. Сбывается ленинское предвидение о том, что как бы ни бесновалась и ни злобствовала империалистическая буржуазия, победа нового, социалистического строя неотвратима.

Империалистическая реакция, пытаясь справиться с экономическими и политическими потрясениями, выйти из тупика неразрешимых социальных противоречий, все больше становится на путь военных авантур и провокаций. Империализм ставит под угрозу гибели жизни миллионов людей, плоды цивилизации и культуры. Американский империализм, ставший главной угрозой миру и безопасности народов, усиливает свои преступные действия в различных районах мира. Силы реакции посягают на независимость и свободу народов. Как и в прошлом, все чаще и чаще империалистическая буржуазия прибегает к методам фашистской диктатуры. В этих условиях с особой силой звучит ленинский призыв к единению всех революционных, прогрессивных сил в борьбе против империалистической разбойничьей политики, за дело демократии, социализма и мира.

В современном мире идет острейшая борьба двух идеологий — социалистической и буржуазной, борьба, отражающая непримиримость классовых позиций пролетариата и буржуазии, социализма и капитализма. В. И. Ленин подчеркивал, что «наша задача — побороть все сопротивление капиталистов, не только военное и политическое, но и идейное, самое глубокое и самое мощное». Империалистическая буржуазия делает главную ставку на националистические, ревизионистские и левацкие элементы, пытается притупить классовое сознание, ослабить идейно-политическое единство народов социалистических стран, разобщить трудящихся.

Нет и не может быть нейтральности, каких-либо компромиссов в борьбе с буржуазной идеологией: классовые принципы не примиряются, они побеждают в борьбе. Разоблачение буржуазной идеологии — революционный долг марксистов-ленинцев.

Под знаменем марксизма-ленинизма трудящиеся всего мира спланиваются в борьбе против импери-

ализма, против империалистической политики военных авантур и международных провокаций, за мир, демократию и социализм, национальную независимость и свободу народов. Учение Маркса — Энгельса — Ленина всеильно, потому что оно верно.

**Ленин вошел в историю как пламенный борец за свободу и счастье трудящихся.** Он беззаветно боролся за победу социализма. «Это — великое дело, — писал Ленин, — и на такое дело не жалко и всю жизнь отдать». И вся его жизнь была отдана делу рабочего класса, трудового народа, делу революции, делу коммунизма. Ильич был непримиримым к врагам, принципиальным в политике, гибким в подходе к решению конкретных проблем. Неразрывная связь с массами, чуткость и внимательность к людям, скромность, требовательность к себе и другим — таков немеркнущий образ нашего вождя и учителя.

Нет ничего более возвышенного и благородного, чем следовать Ленину, самоотверженно бороться за дело, которому он посвятил свою жизнь. Рабочие, крестьяне, интеллигенция, весь многонациональный советский народ верны ленинизму, живут, трудятся и побеждают с именем Ленина. В сознательном труде, в созидательном творчестве масс проявляется верность ленинизму, делу коммунизма. Во всех свершениях советских людей находят живое воплощение величие идей и мыслей Владимира Ильича Ленина. Наша партия на протяжении всей своей славной истории следовала ленинской генеральной линии коммунистического строительства. В Программе партии, решениях XXIII съезда КПСС определены дальнейшие задачи создания материально-технической базы коммунизма, совершенствования общественных отношений, воспитания советских людей в духе высокой политической сознательности.

**В. И. Ленин придавал огромное значение коммунистическому воспитанию молодежи, ее активному участию в революционной борьбе и строительстве нового общества.** Он подчеркивал важность работы у молодежи цельного революционного мировоззрения, усвоения богатейшего опыта старших поколений, умения превратить коммунизм в руководство для практической работы. Ильич говорил, что молодежи выпадает громадная, благодарная, — но зато и трудная задача — задача борьбы за социализм. В. И. Ленин писал, что заложенное нами здание социалистического общества еще усерднее будет строить наши дети. К юношам и девушкам обращен пламенный ленинский призыв: «Усиливайте, юные товарищи, вашу работу в этом направлении, чтобы со свежими молодыми силами приняться за устройство новой, светлой жизни».

Вступая в сознательную жизнь, молодежь под руководством партии идет дорогой отцов, продолжает революционные традиции, приумножает материальные и духовные богатства нашего общества. Коммунистическая партия, советский народ гордятся героической полувековой историей Ленинского комсомола, славными делами нашей молодежи, проявившей на всех этапах революционной борьбы и социалистического строительства беззаветную преданность идеям коммунизма. Под руководством партии Ленинский комсомол стал для поколений молодежи замечательной школой общественной жизни, политической закалки, коммунистического воспитания.

На всех направлениях коммунистического строительства советские люди под руководством партии добились больших успехов. С огромным воодушевлением наш народ осуществляет разработанные XXIII съездом КПСС и Пленумами Центрального Комитета политические, экономические и организационные меры, направленные на повышение эффективности общественного производства, материально и культурного уровня жизни трудящихся, на дальнейшее укрепление морально-политического единства советского общества. Развитие экономики характеризуется ускорением темпов промышленного производства. Улучшаются дела в сельском хозяйстве. Растет благосостояние народа. Все это вдохновляет советских людей на успешное решение новых больших задач.

**Партия и впредь будет твердо и неуклонно идти ленинским курсом.**

Идти ленинским курсом, бороться за выполнение заветов Ленина — это значит:

— делать все необходимое для построения коммунизма, самоотверженным трудом умножать материальные и духовные богатства социалистической Отчизны;

— создавать материально-техническую базу коммунизма, добиваться неуклонного роста промышленного и сельскохозяйственного производства, подъема благосостояния и культуры народа, совершенствовать методы управления народным хозяйством, повышать производительность труда, настойчиво бороться за ускорение научно-технического прогресса, воспитывать уважение к человеку труда;

— добиваться дальнейшего упрочения морально-политического единства рабочего класса, крестьянства, народной интеллигенции, братства и дружбы народов нашей страны — залога всех наших побед;

— укреплять Советское государство, развивать социалистическую демократию, повышать роль и ответственность Советов и общественных организаций во всей нашей жизни, все шире вовлекать трудящихся в практические дела по управлению государством, воспитывать нового человека — активного борца за коммунизм;

— постоянно крепить ряды Коммунистической партии, беречь единение партии и народа, строго

(Окончание на 3-й стр.)

# О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина

(Окончание. Нач. на 1-й и 2-й стр.)

соблюдать ленинские нормы партийной и государственной жизни, быть принципиальным, проявлять деловитость в работе, скромность, чуткость, укреплять дисциплину и организованность, быть непримиримым к антиобщественным поступкам, решительно вскрывать и устранять недостатки;

— оберегать чистоту марксистско-ленинской теории, творчески обогащать ее в соответствии с конкретно-историческими условиями общественного развития, вести принципиальную, непримиримую борьбу против любых проявлений буржуазной идеологии;

— постоянно заботиться о росте оборонного могущества Советской Родины, поддерживать постоянную готовность народа и армии отразить агрессию империалистов, защитить социалистическое Отечество;

— свято выполнять свой интернациональный долг, укреплять международную пролетарскую солидарность в борьбе против империализма и реакции; всемерно поддерживать революционную борьбу пролетариата против капиталистического рабства и угнетения, национально-освободительное движение; крепить могущество мировой социалистической системы, сплоченность международного коммунистического и рабочего движения.

Наша партия, рабочий класс, советский народ первыми вступили на путь социализма и коммунизма. Советские люди сознают свою высокую историческую ответственность и отдадут все свои силы во имя торжества великих идей марксизма-ленинизма.

Центральный Комитет КПСС постановляет:

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам и райкомам партии, первичным партийным организациям, Главному политическому управлению Советской Армии и Военно-Морского Флота, политорганам соединений и военно-учебных заведений широко развернуть политическую и организационную работу по подготовке к столетию со дня рождения В. И. Ленина, рассматривая ее как общепартийное, общенародное дело.

Партийным организациям совместно с советскими органами, общественными организациями и политорганами Советской Армии и Военно-Морского Флота разработать конкретные планы подготовки к столетию со дня рождения В. И. Ленина по республике, краю, области, округу, городу, району, по каждому предприятию, совхозу и колхозу, воинским частям и кораблям.

ЦК КПСС считает, что лучший способ отметить столетнюю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — это сосредоточить внимание на осуществлении стоящих перед советским народом грандиозных планов хозяйственного и культурного строительства. Основные усилия следует направить на решение актуальных экономических, социально-политических и идеологических задач, поставленных в решениях XXIII съезда КПСС.

ЦК КПСС с удовлетворением отмечает, что по инициативе многих коллективов предприятий промышленности, транспорта, строек, колхозов и совхозов, как выражение безграничной любви к Ленину и активности масс в борьбе за выполнение его заветов, широко развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу великой даты — столетия со дня рождения нашего вождя и учителя, за успешное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства.

Используя опыт подготовки к 50-летию Великой Октябрьской революции, развернуть пропагандистскую и массово-политическую работу среди всех слоев населения. Главным содержанием всей политической работы следует считать всесторонний показ борьбы партии, всего советского народа за претворе-

ние в жизнь великих заветов Ленина, глубокое раскрытие значения марксизма-ленинизма для революционных преобразований, исторической роли В. И. Ленина как великого мыслителя, революционера, основателя Коммунистической партии и первого в мире рабоче-крестьянского социалистического государства; вождя международного коммунистического и рабочего движения; разъяснение значения марксистско-ленинского учения для строительства социализма и коммунизма в нашей стране, развития и укрепления мировой социалистической системы, мирового революционного движения.

Политическую работу направлять на воспитание советских людей в духе верности ленинским заветам и коммунистической убежденности, непримиримости к капитализму, буржуазной идеологии, на дальнейшее развитие общественной и трудовой активности советского народа, воспитание патриотизма и интернационализма, на всемерное укрепление экономической и оборонной мощи нашей Родины.

ЦК КПСС считает, что важнейшей задачей в связи с подготовкой к этой знаменательной дате является творческая работа по дальнейшему развитию теории марксизма-ленинизма — могучего идейного оружия нашей партии в борьбе за победу коммунизма.

Институту марксизма-ленинизма и Академии общественных наук при ЦК КПСС, гуманитарным институтам Академии наук СССР и кафедрам общественных наук высших учебных заведений сосредоточить усилия на разработке актуальных вопросов марксистско-ленинской теории — экономических проблем строительства коммунизма, развития и укрепления социалистической демократии, коммунистического воспитания, на теоретическом обобщении процессов революционного освободительного движения и всего мирового развития.

Глубокое изучение и пропаганда идей Маркса — Энгельса — Ленина — основа идеологической деятельности партийных организаций по коммунистическому воспитанию трудящихся. Готовясь к столетию со дня рождения В. И. Ленина, партийные организации должны усилить работу в области марксистско-ленинского образования всех коммунистов, глубокого изучения революционной теории широкими массами коммунистов и беспартийных.

Рекомендовать ВЦСПС разработать мероприятия по участию профсоюзов в подготовке к столетию со дня рождения В. И. Ленина, направленные на развитие инициативы широких масс в социалистическом соревновании, движения за коммунистический труд, повышение производительности труда, усиление работы по организации труда, быта и отдыха трудящихся.

Рекомендовать ЦК ВЛКСМ разработать план деятельности комсомольских организаций в связи с подготовкой к столетию со дня рождения В. И. Ленина, обратив особое внимание на воспитание комсомольцев, советской молодежи в духе верности ленинизму, в духе беззаветной борьбы за великие идеалы Коммунистической партии. Воспитание у молодых людей воли, готовности, умения жить и бороться по-ленински — благородная задача комсомола. Молодежь, комсомол и впредь со всей настойчивостью призваны выполнять завет Ильича — учиться, учиться и учиться, глубоко и творчески овладевать марксистско-ленинской теорией, новейшими достижениями науки, техники и культуры, закалять свою волю и характер в сознательном дисциплинированном труде.

Редакция газет «Правда», «Известия», «Экономическая газета», «Сельская жизнь», «Советская

Россия», «Труд», «Комсомольская правда», «Красная звезда», редакциям журналов «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Агитатор», ТАСС, редакциям центральных и местных газет и журналов разработать планы публикации материалов, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В печати всесторонне отражать жизнь и многогранную революционную деятельность Ленина, теоретическое богатство ленинских идей, борьбу КПСС и всего коммунистического движения за претворение в жизнь идей марксизма-ленинизма.

Комитету по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР обеспечить разносторонний показ подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, ярко и глубоко раскрывать образ Ильича, его жизнь и революционную деятельность, богатство его теоретического наследия, рассказывать о борьбе партии и народа за претворение в жизнь идей марксизма-ленинизма.

Министерству культуры СССР в связи с подготовкой к ленинскому юбилею предусмотреть конкурсы-смотри на лучшие драматические и музыкальные спектакли, тематические программы концертов, проведение празднеств под ленинским девизом «Искусство — народу» в Москве, Ленинграде и столицах союзных республик, фестивалей искусств в отдельных городах, связанных с жизнью и деятельностью В. И. Ленина, организацию выставок изобразительного искусства.

Комитету по кинематографии при Совете Министров СССР обеспечить создание художественных и документальных фильмов, посвященных В. И. Ленину, и фильмов, отображающих торжество марксизма-ленинизма, широкий показ лучших художественных, документальных и научно-популярных фильмов о В. И. Ленине.

Рекомендовать правлениям Союза писателей СССР, Союза художников СССР, Союза композиторов СССР, Союза кинематографистов СССР, Союза журналистов СССР, Агентства печати «Новости», Союза архитекторов СССР разработать планы участия творческих союзов в подготовке к столетию со дня рождения В. И. Ленина.

\*\*\*

Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, колхозников, интеллигенцию, советских воинов отметить столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина новыми победами в борьбе за претворение в жизнь планов коммунистического строительства, намеченных Программой КПСС, решениями XXIII съезда партии и документами, принятыми в связи с празднованием 50-летия Октября.

Наша партия, наш народ, закаленные в революционных битвах, в борьбе за построение нового общества, преисполнены непоколебимой решимости неуклонно выполнять великие заветы своего вождя и учителя Владимира Ильича Ленина.

Будем и дальше работать и жить по-ленински, создавая прекрасный памятник Владимиру Ильичу — здание коммунизма, великое и достойное воплощение его бессмертных идей. Еще теснее сплотим наши ряды! Больше упорства и самоотверженности, дисциплины и организованности! Больше творческой инициативы на всех участках коммунистического строительства! Выше революционное марксистско-ленинское знамя борьбы за коммунизм!

Центральный Комитет  
Коммунистической партии Советского Союза

БУДНИ СЕЛА

БУДНИ СЕЛА



В I-м отделении совхоза «Притомский» началась уборка раннего картофеля. Картофелеуборочный комбайн прицеплен к трактору Николая Коновалова. Он сажал картофель, обрабатывал, ему же довелось и убирать.

На снимке: Н. КОНОВАЛОВ.



Всего полгода работает комсомолка Катя Менг (на снимке справа) почтальоном в I-м отделении совхоза «Притомский», но уже заслужила хорошую репутацию. Катя учится в вечерней школе, осенью пойдет в одиннадцатый класс.

250 дворов обслуживает она. Жители села довольны: почта всегда приходит вовремя.

Фото Б. ХИМИЧА.

# Встречи исторического значения

Переговоры Политбюро ЦК КПСС и Президиума ЦК КПЧ в городе Черне-над-Тиссой и совещание представителей коммунистических и рабочих партий Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Советского Союза и Чехословакии, состоявшиеся 3 августа в Братиславе, вызвали огромный интерес во всем мире. С величайшим интересом встречен единодушно принятый в Братиславе документ — заявление коммунистических и рабочих партий социалистических стран. На земном шаре не найдется, пожалуй, ни одной газеты, радио- или телевизионной станции, которые бы в эти дни не комментировали и не обсуждали итоги совещания, имеющие огромное значение для судеб мира и социализма.

Общественность и печать социалистических стран выражают глубокое удовлетворение итогами Братиславского совещания и переговоров в Черне-над-Тиссой, справедливо считая их новым ва-

жным шагом на пути дальнейшего укрепления социалистического сотрудничества. Наша сила — в единстве и сплоченности. Эту главную мысль заявления особо подчеркивают газеты в своих комментариях. При этом, как отмечала польская газета «Трибуна люду», заявление рассматривается, как выражение единой позиции социалистических стран, участвовавших в совещании, и как «программа действий». В этом плане газеты обсуждают сейчас вопросы развития экономического сотрудничества, а также меры по укреплению организации Варшавского договора.

Как отмечала болгарская газета «Работническо дело», положения заявления имеют большое значение не только для народов социалистических стран, но и для всего международного коммунистического движения. Печать коммунистических партий в эти дни подчеркивает, что встречи в Черне-над-Тиссой и в Братиславе сыграют важную роль для успеха международного совещания ком-

мунистических и рабочих партий, которое состоится в ноябре этого года в Москве. Многие коммунистические партии уже выразили свое удовлетворение итогами Братиславского совещания, в их числе крупнейшие в Западной Европе Французская и Итальянская коммунистические партии.

Результаты Братиславского совещания и переговоров в Черне-над-Тиссой, по мнению многих газет, представляют собой сокрушительный удар по планам империализма. Естественно поэтому, что в стане империалистов их встретили с нескрываемой злобой и раздражением. Для империалистов итоги совещания и переговоров означают прежде всего полный крах развернутого ими в последние недели ожесточенного политического и идеологического наступления против социалистических стран. Им не удалось вбить клин между социалистическими государствами, подорвать основу социалистического общественного строя. Но не следует думать, что империалисты отка-

зались от своих коварных замыслов. Наоборот, кампания лжи и клеветы против социалистических стран, которую по-прежнему неустанно ведет западная пропаганда в печати и по радио, говорит как раз о другом.

Первейшей интернациональной задачей братских партий сейчас является претворение в жизнь положений заявления. Об этом говорится в сообщении ЦК КПСС об итогах переговоров Политбюро ЦК КПСС и Президиума ЦК КПЧ в городе Черне-над-Тиссой и Братиславского совещания. «Верная марксизму-ленинизму, КПСС со своей стороны будет делать все необходимое для осуществления этой высокой благородной задачи, для укрепления социалистического сотрудничества, международного коммунистического движения, для успешного строительства коммунизма в нашей стране», — подчеркивается в сообщении ЦК КПСС.

Е. ЕГОРОВ.  
(ТАСС).

## СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

### Как это делается?

В «Сельской правде» за 22 июня я прочла заметку о работе садовода из Сидорова В. И. Спиркина. Заметка меня очень заинтересовала. Я тоже занимаюсь садоводством. Вырастила в комнате из семечка лимона деревце. Ему три года. Выращиваю яблони и вишни. Но вот прививка у меня не получается, да и привоев негде взять. В нашем поселке многие начали разводить сады. Но не все знают, как по-настоящему ухаживать за ними. Очень просим тов. Спиркина поделиться своим опытом.

А. ЛЫСИКОВА.

п. Основное Плесо.

Мы показали это письмо Василию Ивановичу. Он охотно откликнулся на просьбу тов. Лысиковой. Сегодня мы печатаем его совет садоводам.

### Делается это так

Окулировку (прививку почкой-глазком) нужно начинать в последней декаде июля, когда кора на подвое хорошо отделяется от древесины. И продолжать можно до окончания сокодвижения.

Окулировочным ножом делают на подвое разрез в виде буквы Т, края разрезанной коры отделяют от древесины, с прививочного черенка срезают почку с кусочком коры — щитком не менее 2,5 сантиметра с небольшим слоем древесины. Его вставляют в Т-образный разрез коры, и это место туго обвязывают мочалом или мягким шпагатом. Для надежности можно делать прививку в двух местах: с северной стороны подвоя и с противоположной, выше первой на шесть-семь сантиметров. После обвязки короткий

черенок листа остается незакрытым.

Спустя 15—20 дней после прививки при легком нажиме вниз черенок свободно отпадает; кора на щитке гладкая, блестящая. Это значит, что прививка удалась и почка прижилась. При неудачной окулировке черенок и щиток с почкой сморщиваются, черенок от почки отделяется с большим усилием.

Кроме окулировки, есть другой способ прививки: копулировка. Для этого черенки заготавливают поздней осенью или зимой до сильных морозов. Хранят их надо до весны в погребе в слегка влажном песке или в подполье.

О копулировке я рассказываю в следующей раз.

В. СПИРКИН.

## ПРОИСШЕСТВИЕ

### „Помогли...“

У рабочего совхоза «Безруковский» заболела дочь. Ее срочно нужно было доставить в больницу в Атаманово. Пришел И. Аль к управляющему отделением Н. Колупаеву с просьбой помочь, И Колупаев помог... Поручил отвезти больную пьяному шоферу В. Ермакову. Начал было Аль возражать, но Колупаев прервал: «Ну и что ж, что пьяный? Опытный шофер, довезет».

Говорят в народе, что пьяному и море по колено. Так же думал и Колупаев, тем более, что сам был нетрезвым во время разговора.

Результат «помощи» оказался быстро. В больницу вместо одного попали двое: Ермаков уснул за рулем, и машина перевернулась.

После лечения И. Аль был выписан из больницы, но работать не мог. Снова ему пришлось просить Колупаева о помощи, да только трезв был управляющий, не дал машины. У пьяных память короткая, забыл совсем Колупаев, что пострадал то Аль из-за его «доброты».

Водитель Ермаков привлечен к уголовной ответственности. Колупаев виновен не меньше Ермакова, а живет спокойно: все с рук сошло. Дирекция совхоза и коммунисты должны развеять этот финиан спокойствия и честности, спросить с Колупаева со всей строгостью.

Ф. ХАКИМОВ,  
следователь.

# Именем гуманизма

Если верить старожилам, такой сухой погоды в июне и июле в здешних местах не было лет 40. Над головой чистое голубое небо, солнце раскаляет крыши домов, тротуары, мосты... Но чистотой неба спешит воспользоваться не только солнце. Голос диктора предупреждает: «Вражеский самолет в 30 километрах от Ханоя». Это американский разведчик.

Так и не образовалась до сих пор американская военщина, продолжая делать ставку на залуживание мирного населения ДРВ.

...На одной из улиц Ханоя в тени пальм и могучих лим и фьюнгви скрылись двухэтажные здания госпиталя имени советско-вьетнамской дружбы. Впрочем, если назвать их двухэтажными, это будет неточно: в госпитале есть еще несколько этажей... подземных. Именно в подземных помещениях этих этажей, облицованных белым кафелем, расположились хирургическое и терапевтическое отделения, операционные палаты.

Имя госпиталя присвоено не случайно. С момента его создания в 1956 году здесь долгое время работали шестьдесят советских врачей, которые лечили больных и одновременно передавали свой опыт молодым вьетнамским коллегам. Потом здесь консультировала группа известных советских специалистов-медиков — профессора Красовитов и Дубров, доцент Гладков и многие дру-

## РЕПОРТАЖ ИЗ ПОДЗЕМНОГО ГОСПИТАЛЯ

Связи между советскими и вьетнамскими медиками с тех пор не ослабли. Наоборот. Именно в этом госпитале вьетнамские врачи целый месяц боролись за жизнь советского моряка Земцева, получившего серьезные ранения во время пиратского налета американских самолетов на теплоход «Туркестан». Вьетнамцы, как говорится, поставили на ноги советского специалиста Авдеева, которому попал осколок в бедро во время бомбардировки электростанции Схаба.

Обо всем этом мне рассказали вьетнамские врачи, работавшие несколько лет вместе с советскими друзьями, — хирург Дан Дык Фук, заведующий аптечным отделением Фин Дан Тху и физиотерапевт Лиу Ки Там.

...Мы идем по длинным госпитальным коридорам, заходим в палаты. Видим разные лица: старые, молодые, совсем юные. Нас приветствуют мужчины, женщины, дети. Солдаты, домохозяйки, школьники — все они стали жертвами американских бомбардировок. Доктор Фук подходит к одному больному, то к другому, то к третьему, каждому скажет что-то хорошее, подбадривающее, и я вижу, как светлеют лица людей.

— У нас здесь тоже проходит линия фронта. — го-

ворит Фук. — Новейшие достижения американской науки и техники служат сейчас тому, чтобы убивать и калечить людей. Лучшие достижения науки наших братских стран используются на благо человека. Наш долг, долг врача — облегчить страдания раненых, хотя, должен сказать, мужества этим людям не занимать. Никогда не забуду такой случай. Привезли к нам 14-летнего мальчика, тяжело раненого во время бомбардировки Ханоя. Он не плакал, даже не стонал, только спрашивал, будет ли жить. Подросток успешно перенес операцию и сейчас здоров. Многие наши врачи воевали на фронте, немало видели, пережили. Но мужество этого мальчика потрясло нас.

— Янки, — продолжает Фук, — хотят запугать вьетнамцев. Им не удалось это и никогда не удастся. Советский народ перенес не одну войну. Он хорошо понимает, что действия убийц могут вызвать только одно ответное чувство — ненависть. Нам, людям самой гуманной профессии, особенно ненавистны преступления, совершаемые американскими интервентами на нашей земле.

Фук говорит о ненависти, но мне вдруг подумалось о другом. Вспомнилась пресс-конференция, состоявшаяся на днях в Международном клубе Ханоя. Шла церемония передачи трех пленных американских пилотов. Их отправляли на родину — к семьям, матерям, женам, детям. Бывшие «асы» авиации США по очереди подходили к микрофону. Смысл их высказываний сводился к одному. С ними обращались гуманно, их кормили, одевали, снабжали всем необходимым. Они благодарны вьетнамскому народу за предоставленную возможность вернуться на родину.

Гуманизм... Да, это так. Мужественный народ Вьетнама, отражающий агрессию превосходящих сил врага, проявляет гуманность. Это признак уверенности в правоте своего дела, это свидетельство морального превосходства.

Б. ШУМЕЕВ,  
соб. корр. АПН.

Ханой, август.

Зам. редактора П. И. МЕДОВ.



Демократическая Республика Вьетнам. Летчик герой Вьетнама Нгуен Ван Вай перед боевым вылетом. Фотохроника ТАСС.